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1ª Olimpíada Municipal de Matemática das Escolas do Rio Grande 

(OMMERG)/2017 

 

 

Gabarito - Nível 1 – 6º e 7º anos do Ensino Fundamental 
 

 

Questões: 

 

1) Água na medida certa: (Questão 1 do Nível 1-OBMEP- Banco de Questões 2013) 

 Fábio precisa obter exatamente quatro litros de água. Para isso ele usará apenas os 

dois únicos baldes de água que tem em sua casa e uma torneira. Sabendo que um dos 

baldes que Fábio tem em sua casa tem capacidade de três litros, e outro tem 

capacidade de cinco litros, determine uma maneira com a qual Fábio pode obter a 

quantidade de água que necessita. 

 

Resposta: 

1º) Encher o balde de 3l e despejar todo conteúdo no balde de 5l. 

2º) Encher novamente o balde de 3l e, após, ir derramando a água no balde de 5 l até 

enchê-lo ( logo, restará 1 l no balde de 3l).  

3º) Esvaziar o balde de 5 l. 

4º) Colocar o litro que havia ficado, no balde de 3 l, no de 5l l.  

5º) Encher o balde de 3 l e despejar no balde de 5 l. Pronto! Fábio terá obtido 4 l. 

 

Na correção, considerar todo o processo de desenvolvimento. O professor poderá dar 

um ponto para cada um dos passos acima. Se o estudante acertar toda a questão, 

obterá 5 pontos. 
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2) Pirâmide de números: (Questão 23 do Nível 1-OBMEP- Banco de Questões 2013) 

Aline gosta de brincar com números naturais. Em uma de suas brincadeiras, ela coloca um número 

natural em cada um dos blocos da pirâmide ilustrada abaixo. Além disso os números são colocados de 

modo que o produto dos números em dois blocos vizinhos do mesmo nível coincida com o número 

colocado no bloco acima desses. Por exemplo, na figura abaixo, caso Aline coloque os números a e b nos 

blocos vizinhos indicados então ela deverá colocar o número a×b naquele bloco que se localiza acima 

desses. 

 
Encontre uma maneira na qual Aline possa colocar os números de modo que os 5 números colocados na 

base da pirâmide sejam distintos e o número colocado no bloco do topo seja o 140026320. 
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140026320  2 

   70013160  2 

  35006580  2 

  17503290  2 

    8751645  5 

    1750329  3 

      583443  3 

       194481  3 

        64827  3 

         21609 3 

          7203  3 

           2401 7 

            343  7 

              49  7 

                7  7 

                1 
 

 

Sugestão para correção: 

1º) Se o estudante se deu conta que deve fatorar o número 

140026320, pode ganhar 1 ponto. 

2º) Se, na fatoração, aparecerem os fatores: 2,3,5 e 7, 

poderá ser dado 1 ponto para cada um desses fatores 

identificados (podendo somar 4 pontos), mesmo que não 

tenham acertado a fatoração. 

3º) Se o estudante realizar a fatoração corretamente, ganha 

mais 4 pontos. (Note que ao fatorar, não é necessário que ele 

divida os números primos sempre em ordem crescente). 

4º) Se registrar corretamente:  , poderá ganhar 

mais 1 ponto. 

5º) Resposta final: os números da base são 1, 2, 3, 5 e 7. 

Poderá ser dado mais um ponto para a resposta final. (logo, 

esta questão pode totalizar 11 pontos). 

a b c d e 

a.b b.c d.e c.d 

a. .c . d c. .e 

b. .e a. .d 

a. . .e 

 
a= 1, b=2, c= 3, d=7 e e=5 
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3) Cruzes sobre o tabuleiro: (Questão 24 do Nível 1-OBMEP- Banco de Questões 

2013) 

Luana precisa colocar sobre um tabuleiro de 8 × 8 cruzes do formato desenhado a 

seguir, 

 
de modo que duas cruzes não ocupem o mesmo quadrinho. Por exemplo:  

 
No máximo, quantas cruzes Luana pode colocar sobre o tabuleiro?  

 

Resposta: os estudantes poderão pintar as cruzes no tabuleiro, como no exemplo: 

 

Existem outras formas de soluções possíveis, todas com no 

máximo 8 cruzes. 

Para cada cruz pintada, o estudante pode ganhar 1 ponto ( o que 

poderá totalizar 8 pontos). 
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4) Quantos quadrados? (Questão 14 do Nível 2-OBMEP- Banco de Questões 2013) 

O professor Ciconete desenhou no quadro os seguintes pontos: 

 
Em seguida, ele perguntou aos seus alunos quantos quadrados com vértices em tais 

pontos é possível desenhar. Qual é a resposta correta para a pergunta do professor 

Ciconete? 

 

Resposta: 

 
6+1+3= 10 quadrados. (para cada quadrado que ele encontrar, pode ser dado 1 ponto, o 

que poderá totalizar 10 pontos). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


